

“一把手”诺廉

# 为做好新时代退役军人工作保驾护航

□区退役军人事务局党组书记、局长 张剑敏

区退役军人事务局党组始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握党风廉政建设客观规律,贯彻落实《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》等文件精神,充分发挥“一把手”及领导班子的先锋模范作用和表率引领作用,全面落实从严治党。

## 落实党风廉政建设主体责任上存在的问题

认识上还不够“深入”。部分干部还存在“党风廉政”与“工作业务”两张皮现象。廉政工作注重“外防”,忽视“内教”。落实意识形态工作责任制尚有短板。意识形态宣传队伍和阵地都相对薄弱。

执行上还不够“扎实”。贯彻落实上级决策部署还有差距。学习践行习近平总书记关于退役军人工作重要论述还不够深入扎实。优抚安置服务统筹谋划不

够,工作还不够细致有效。

制度上还存在“漏洞”。制度建设离上级要求还有差距,部分制度还不够完善,更新迭代不够及时,还存在一定的风险隐患。

## 下一步加强党风廉政建设的举措

加强政治素养。一是要加强廉政教育。通过专题廉政会议等,结合“正反”教育,宣传老兵正能量,从警示案例中反思自身,从根源上提升从严治党的思想自觉及执行能力。二是要夯实主体责任。特别是要严格对照《全面从严治党主体责任量化考评标准》要求,从领导做起,从“一把手”做起,逐条落实党组主体责任及第一责任人责任。三是要注重意识形态。要创新意识形态的工作载体和机制,加强青年骨干队伍建设,营造积极向上的政治氛围。

提升政策执行力。一是要树立“因地制宜”意识。把握吃透

上级文件精神,立足普陀海岛实际,切实摸清全区退役军人工作的堵点及难点,有的放矢。二是要树立“自身表率”意识。在具体工作中,领导干部特别是“一把手”要亲自部署、亲自协调、亲自督促,身体力行教育引导党员干部“一抓到底”。同时注重业务学习,加强与相关单位的对接协调,细化退役军人服务清单,提升主动服务意识及水平。三是要树立“奖惩分明”意识。作为单位“一把手”,要公私分明,不做“老好人”,该表扬的表扬,该批评的批评。

注重制度科学完善。一是要完善制度。对制度执行情况进行持续性“回头看”,对不符合现阶段工作内容的相关制度及时更新。二是要持续督促反馈。领导干部特别是“一把手”要以身作则,教育引导下属树立依法办事思想,监督党员干部用政策办事,用制度行事。三是要组织学习

《退役军人保障法》等相关法律法规,提升政策业务能力,确保资金使用规范、权力运行规范、服务到位规范。

## 履行好一把手“第一责任人”职责

作为区退役军人事务局一把手,我将切实扛起管党治党政治责任,推动“四责协同”联动贯通、一体落实。利用党组中心组、党组会议等平台,每年年初研究制定党风廉政建设工作要点和责任分工。认真开展党史学习教育,开展党风廉政建设专题学习会,学习《中华人民共和国退役军人保障法》,熟练掌握退役军人在创业就业、优抚安置、荣誉认同、教育培训等方面的政策。严格履行一把手“第一责任人”职责。对在廉政风险岗位的党组成员、科室及下属单位负责人,进行日常性廉政谈话,时刻咬耳扯袖,树立政策底线意识。

# 第六届全国青少年无人机大赛举行 城北小学代表队脱颖而出获佳绩

本报讯(记者 谢骋 通讯员 王昊辰)近日,由中国航空学会举办的第六届全国青少年无人机大赛上,我区城北小学代表队3名参赛选手王彦皓、朱禹陶和袁子尧,在“旋翼赛机甲大师越障迷宫赛”项目中分获一、二、三等奖的好成绩。

全国青少年无人机大赛是由教育部发文确立的面向中小学生开展的全国性竞赛活动。城北小学代表队自2021年参加该项比赛以来,一直表现出色。

据悉,城北小学自2020年与浙江国际海运职业技术学院合作建立全市首个无人机大学生社会实践基地后,浙江国际海运职业技术学院向城北小学提供了4架参赛无人机,并由专家带领团队在训练中给予技术性指导。学校通过每周开设无人机、机器人等特色拓展课程,为孩子提供理论指导和实践环境,让孩子得到个性化培养,充分发挥自己的特长兴趣,提升孩子的创新实践能力。

# “清风传家·德润之江” 蚂蚁岛开展主题宣传教育活动

本报讯(通讯员 傅楠 记者 陈璐瑶)近日,蚂蚁岛通过举办故事分享会及专题课堂等方式,因地制宜开展“清风传家·德润之江”主题宣传教育活动。

活动期间,蚂蚁岛纪工委开设“弘扬清廉家风·建设清廉家庭”家风建设专题课堂,50余名渔民党员观看了纪录片《在人民公社的大道上》和宣传片《蚂蚁岛好人榜》,学习蚂蚁岛前辈艰苦创业、清廉持家以及新时代好家风事迹,引领党员强化以家风建设助力作风涵养,以家庭和睦引领社会和谐的责任和担当。

同时,组织“传承清廉家风·弘扬中华美德”故事分享会,邀请亲

历蚂蚁岛艰苦创业时期的老一辈,向暑期参加蚂蚁岛社会实践的青少年分享家庭廉洁故事,传播好家风、传扬好故事、传递正能量,让学生们进一步了解清廉文化,养成清廉、正直的良好品质。

此外,蚂蚁岛纪工委还依托蚂蚁岛精神红色教育基地,组织小学生开展体验实践活动,通过参观人民公社旧址,走进党建广场,聆听创业故事、观看好人宣传片、学习典型事迹,旗帜鲜明唱响廉洁主旋律。并通过体验搓草绳、织网等活动,感受蚂蚁岛老一辈人艰苦创业、廉洁持家的辛苦与不易,让孩子们接受思想熏陶,树立吃苦耐劳、廉洁自律的品质。

# 高温送清凉

“这么热的天,你们辛苦了。来歇一歇,喝口水。”日前,我区组织部分基层党员、工会会员、青年团员、公益组织成员等,开展“蓝海红帆·普汇新星”党群连心全城联动关爱新就业群体活动,为烈日下辛勤工作的新就业群体派送清凉礼包,向他们道一句辛苦,说一声感谢。活动共派送清凉礼包700份。蚂蚁岛管委会、六横海蓝社党支部也开展了“夏日送清凉”活动,为高温下的劳动者送上关爱。

(记者 刘珈伶 郭杰 陈璐瑶 通讯员 倪晓介 刘迪 傅楠)



# 游客游玩途中出现低血糖昏迷 东极派出所民警及时救助脱险

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔)“一名游客在后沙滩游玩时突然出现低血糖昏迷,需要帮助!”日前,东极庙子湖一家民宿工作人员向东极派出所报警求助。

接警后,民警立即前往事发地点。“我们到了之后,发现这名低血糖的游客在同行人员的照顾下已经苏醒,但无法独自正常行走,我们赶紧把他扶上车送到卫生院。”

据民警介绍,这名游客姓陆,今年36岁,绍兴人。当天下午和朋

友一起到东极后沙滩游玩,由于长时间在海里游泳,导致出现低血糖症状。同行人员情急之下向民宿工作人员求助,由于晚上岛上运营车辆停运,民宿工作人员便第一时间寻求民警帮助。“感谢你们,特意联系车辆把我送到医院,辛苦你们了!”在卫生院经过检查救治恢复后,陆先生连连向民警致谢。

警方提醒:外出游玩时,要结伴而行,一定要带够水和食物,及时补充能量。

# 控制空调温度,降低照明亮度,调整氛围灯亮灯时间,加强专人检查督促 商场超市积极响应节电倡议抓落实

本报讯(记者 梁夏)近段时间,天气持续高温,用电负荷大幅增长,我区发出节电倡议后,商场超市纷纷通过控制空调温度、缩短电梯使用时间等举措,积极响应支持有序用电、节约用电。

8月22日上午9时45分,记者来到东港凯虹广场,与室外高温气温相比,商场大厅内能明显感受到一股凉意,但体感上还是比以往印象中的商场室温高了一些。东港凯虹广场办公室主任夏启明告诉记者,因为对中央空调

进行了调整,上午刚营业不久的商场整体室温还在下降中。“今年夏天比较热,商场的整体用电量比往年增加不少,我们积极响应节电倡议,逐步采取了不少措施,尽可能地减少耗电量。”

夏启明表示,商场耗电量较大的部分主要集中在空调、电梯和餐饮单位用电,在保证商场整体运作正常和顾客体验良好的基础上,关闭了其中一台空调机组,并将所有空调温度控制在26摄氏度。“同时对电梯、氛围灯等也进行了调整,

例如升降电梯的空调开启时间较以往推迟了半小时左右,晚上也会提前关闭。广场外的霓虹氛围灯,从原来的晚上10时30分断电,改为晚上9时30分。”

另外,商场还鼓励员工积极落实节电措施,缩短部分室内电梯的使用时间。对于这一系列节电调整措施,不少工作人员和顾客都表示理解和支持。几位正带着孩子逛商场的市民表示,以往商场室温较低,内外冷热温差大容易引起感冒,现在调整后反而对

长时间逗留商场的市民来说更适宜。“我们平时在家空调也基本开26摄氏度,既节电又有利于身体健康。”一位市民表示。

为响应节电倡议,东港大润发超市也采取了一系列有效措施,如通过将营业区空调控制在26摄氏度、关闭办公区空调;降低超市照明亮度、部分区域晚上10时后调整为声控开关;专人监督生鲜等耗电量较大区域的整体用电情况等。近段时间来,该超市整体用电量较往年有所下降。

# “公共数据 关乎你我”系列名词海报 公共数据开放

向自然人、法人或者非法人组织依法提供公共数据的公共服务行为。公共数据开放应当遵循依法、规范、公平、优质、便民的原则。公共数据按照开放属性分为无条件开放、受限开放和禁止开放数据。

—《浙江省公共数据条例》第二十七条

## 拓展知识:

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》要求扩大基础公共信息数据有序开放,探索将公共数据服务纳入公共服务体系,构建统一的国家公共数据开放平台和开发利用端口,优先推动企业登记监管、卫生、交通、气象等高质量数据集向社会开放。

